Il Sindaco del Comune di Nepi ha ordinato a Barbara e Francesco di allontanare da casa i loro 26 cani per presunti motivi sanitari, consentendo loro di tenerne soltanto cinque.

Invitiamo le Associazioni e le persone sensibili, che conoscono Barbara e Francesco e i loro animali a protestare.

Il Sindaco del Comune di Nepi ha notificato a Barbara e Francesco una ordinanza urgente e con tingibile con la quale ordina loro di allontanare dalla loro casa, dotata di un grande giardino, i 26 cani con i quali vivono, per presunti motivi sanitari.

Secondo il Sindaco, il servizio veterinario della ASL VT 5 e il servizio igiene e sanità pubblica del Dipartimento ASL di Civita Castellana, l’immobile non sarebbe adeguato perché non offrirebbe adeguate garanzie di igiene e gli animali disturberebbero il vicinato con i loro latrati e cattivi odori.

Secondo l’ordinanza, a Barbara e Francesco sarebbe consentito di tenerne soltanto cinque dei loro cani, dovendo trovare “idonea collocazione per i cani in esubero”.
Tutti coloro che conoscono Barbara e Francesco sanno bene con quanto amore e con quante cure tengono i loro cani, la maggior parte dei quali raccolti per strada o tolti da situazioni critiche per curarli e salvarli. 

Chi ha visitato la loro casa sa che è tenuta nelle migliori condizioni possibili, in quanto i due vivono costantemente con i loro cani e dedicano loro tutto il tempo possibile. Peraltro la casa di Barbara e Francesco si trova in campagna, tra maneggi e fattorie, ragion per cui non si capisce come sia possibile che la presenza di 26 cani su di un ampio terreno possa essere giudicata inidonea dal punto di vista sanitario, né come possa arrecare danno ad alcuno!
Giovedì 4 novembre il Comune è passato alle vie di fatto, inviando persone e mezzi per portare via i cani, non si sa verso quale destinazione.

La LAV Lega Anti Vivisezione è intervenuta in aiuto di Barbara e Francesco, offrendo il suo aiuto per seguire legalmente il ricorso amministrativo avverso l’ordinanza e per interagire con le istituzioni.

Vi chiediamo di aiutarci a protestare con le competenti Istituzioni, chiedendo di intervenire rivedendo il provvedimento emesso e ritirandolo, inviando una e mail o un fax agli indirizzi allegati:
E-mail tipo:

“Egregio Dottore…,
ho saputo che il Comune di Nepi, con una ordinanza del Sindaco, ha ordinato ai Signori Francesco Vita e Barbara Carboniello di allontanare dalla loro casa la maggior parte dei loro cani, potendo tenerne soltanto cinque.

Ritengo che l’ordinanza in questione sia gravemente illegittima e ingiusta, perché lesiva del benessere degli animali coinvolti che, al contrario, sono tenuti benissimo dai proprietari. 

La maggior parte dei cani in questione erano randagi che sono stati accolti e salvati dalla strada in modo meritorio e non trovo giusto che, adesso, possano essere portati via dai legittimi proprietari in spregio al loro benessere e ai sentimenti delle persone che li hanno adottati e curati.
Con la presente protesto per l’ordinanza sindacale e chiedo che si azioni prontamente contro tale inaccettabile decisione. 
La invito a voler intervenire subito in merito valutando nuovamente la situazione, annullando l’atto e  garantendo il rispetto del benessere degli animali. 

In attesa di riscontro, porgo distinti saluti

Firma..”
Dott. Franco Vita
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